

Diario de Burgos

Año LIII. / N.º 16.292 / Miércoles 1 de Septiembre de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Su Santidad hablará hoy a la una y media del mediodía

Después del discurso será leído el mensaje en siete idiomas

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Pío XII, hablará por radio a todo el mundo el día 1 de Septiembre a la una y cuarto de la tarde (hora oficial española), desde su biblioteca privada.

La radio del Vaticano transmitirá el mensaje del Papa en cuatro ondas: 31,06-20,36-19,87 y 15,35. Será retransmitido por las emisoras italianas. Se cree que el discurso del Pontífice, que será pronunciado en italiano, durará unos quince minutos. A continuación, se dará lectura al mensaje en español, inglés, alemán, francés, húngaro, polaco, portugués.

Churchill y Roosevelt desean una entrevista con Stalin

Y están dispuestos a allanar cualquier dificultad y a emprender nuevos y largos viajes con tal fin

Ha dicho el Premier inglés en su anunciado discurso

ANTE EL DISCURSO DE CHURCHILL :—: —: —:

Quebec.— Churchill pronunciará su discurso ante dos micrófonos dorados instalados encima de una mesa de caoba, colocada en el cuarto del castillo de Frontenac, cuyas ventanas dan al río San Lorenzo y que le sirvió de despacho durante la conferencia de Quebec.

El primer ministro británico es esperado en Quebec para poco antes de las doce, después de haber

efectuado un viaje en automóvil de 35 millas desde el campamento de pescadores donde ha permanecido unos días de descanso.

El discurso durará treinta o cuarenta minutos.

EL DISCURSO DEL PREMIER :—: —: —: —: —:

Quebec.— El primer ministro británico ha pronunciado su anunciado discurso desde la ciudadela de Quebec. Churchill habló ante los micrófonos instalados en la habitación que le ha servido estos días de despacho en el castillo de Frontenac y sus palabras fueron retransmitidas a todo el mundo por las emisoras de radio del Canadá y de los Estados Unidos.

Comenzó refiriéndose a sus conversaciones con el presidente Roosevelt y dijo que en el mes de Julio había

empezado a sentir la necesidad de celebrar una nueva conferencia con el jefe de la nación norteamericana. Las entrevistas principales con los Estados Mayores anglosajones y los más destacados estadistas aliados—entre los cuales citó con frases de especial elogio al primer ministro canadiense, Mackenzie King— se habían llevado a efecto en Quebec por iniciativa de Mr. Roosevelt. Con este motivo dirigió un recuerdo a Francia y, después de afirmar que la Gran Bretaña permanece fiel en el fondo al acuerdo franco-inglés de 1940, declaró: "Podemos tener la seguridad de que todo terminará bien. Podemos estar seguros de que Francia resurgirá libre, unida e independiente de nuevo para custodiar con las demás naciones el ejercicio de la to-

(Continúa el octava página)

Alemania no ha reducido su subvención oficial a la Iglesia Católica

Sólo 200.000 súbditos del Reich figuran inscritos como sin religión.

Berlín.—El "Manual eclesiástico de la Alemania católica" de 1943, hace constar —informa la Agencia DNE— que no han cambiado nada las subvenciones financieras del Estado a la Iglesia Católica alemana. El clero alemán recibe anualmente unos seis millones de marcos. En esta cifra no están comprendidas las subvenciones especiales de las autoridades comunales, destinadas casi siempre a la conservación y restauración de iglesias.

El manual añade que la Iglesia sigue teniendo otros ingresos, principalmente colectas. Los bienes rurales de la Iglesia Católica alemana ascienden a 202.971 hectáreas.

Finalmente se hace constar en este anuario, que el número de alemanes inscritos como sin religión, es solamente de 200.000.—Efe.

Estampas de la guerra en Attu



Agujeros de lobo esparcidos por la zona montañosa entre la Red Beach y la Bahía Holtz, en Attu, conquistados por las fuerzas americanas

FRACASA UNA TENTATIVA ALIADA de desembarco, en Reggio Calabria

Un grupo británico intentó consolidarse en suelo italiano y crear —al parecer— una cabeza de puente

Berlín.— Un grupo británico de desembarco de cuatrocientos hombres, emprendió anteayer un desembarco en Reggio Calabria, en el extremo meridional de la península italiana.

El grupo desembarcado fué dispersado por completo y sus componentes, huidos en las montañas, son hechos prisioneros aisladamente.

En los medios militares de Berlín se cree que se trata de una tentativa para preparar una cabeza de puente inglesa, lo que se deduce del hallazgo de numerosos aparatos de transmisión que habían sido ya instalados.— Efe

PROSIGUEN LAS OPERACIONES PARA CORTAR LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS EN EL CENTRO DE ITALIA :—: —:

Cuartel general aliado del África del Norte.— Con el bombardeo de la estación de mercancías de Civita Vecchia, a 65 kilómetros al Norte de Roma, y de Avesa, a 16 kilómetros de Nápoles, los bombarderos aliados prosiguieron las operaciones que tienden a cortar todas las comunicaciones ferroviarias del centro de Italia. Fueron derribados 17 aparatos enemigos.

FUEGO CONTRA SIETE BARCOS ALIADOS :—: —:

Berlín.— Las baterías costeras alemanas de largo alcance abrieron fuego durante veinte minutos poco después de las dos de la tarde contra siete barcos enemigos que navegaban a la altura de Dungeness, en dirección Noroeste, muy cerca de la costa inglesa. Varios barcos fueron alcanzados. De uno de ellos se elevaba una espesa columna de humo. La formación enemiga no pudo esquivar el tiro alemán a pesar del empleo de nubes fumígenas.

LOS ATAQUES A AUGUSTA

Berlín.— En el ataque realizado por aviones de combate alemanes contra la rada y el puerto de Augusta en la noche del domingo al lunes, un total de 46.000 toneladas de barcos fueron alcanzadas, según se ha comprobado ahora por el reconocimiento aéreo. Cuatro barcos con un desplazamiento total de 23.000 toneladas fueron hundidos. Otros barcos continúan ardiendo todavía y algunos están

SIEMPRE ALERTA



El servidor de una ametralladora antiaérea alemana instalada en la costa atlántica vigila constantemente en previsión contra cualquier intento de incursión enemiga

Ha sido hundido e trasatlántico italiano «Conte di Savoia»

Washington.— El departamento de Guerra anuncia que el trasatlántico italiano "Conte di Savoia", utilizado ahora como transporte, fué hundido recientemente en Bagnara, al SE. de Italia, por dos aviones cazas-bombarderos norteamericanos. Efe

Cien mil pesetas serán empleadas en socorrer a familias necesitadas de Burgos, con motivo del Milenario de Castilla

Atres mil personas alcanzará la simpática iniciativa de la Comisión organizadora de la histórica conmemoración

Se entregará un espléndido racionamiento gratuito y diversos donativos en metálico

Hoy comienzan las fiestas, con el gran Concurso organizado por la Real Sociedad Hípica Burgalesa

Miles de camaradas del Frente de Juventudes se concentrarán el sábado por la noche en la plaza del general Primo de Rivera

La Comisión organizadora del Milenario de Castilla, cumpliendo acuerdo adoptado en una de sus primeras reuniones efectuará, con motivo de las próximas fiestas conmemorativas, una importante distribución de viveres y donativos en metálico, entre las familias más necesitadas de la población. La distribución de viveres se efectuará por riguroso orden de selección, ya efectuada, entre los que figuran en el padrón de la Beneficencia municipal, exceptuándose aquellos que ya perciban los beneficios de la Junta de Ayuda Nacional-sindicalista. Entre las familias necesitadas se distribuirá gratuitamente el racionamiento que a continuación se

(Prosigue en quinta página)

REVISTA REAL



El Rey Miguel de Rumania revista las fuerzas aéreas que efectuaron ante el Soberano diversos ejercicios.

(Pasa a octava página)

Pregon de la Falange

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Se ordena la presentación de los camaradas, encuadrados en la primera Falange de nuestra centuria "Fernán González" hoy miércoles, a las cuatro de la tarde, en nuestros locales del Hotel Paris.

Se convoca a todos los camaradas de las centurias "Reconquista" y "Castilla" para que se presenten en los locales de las F.J. de F. (antiguo Hotel Paris, cuarto piso) mañana a las siete de la tarde, al objeto de recibir instrucción.

Las enfermeras y divulgadoras de la Sección Femenina están siempre al servicio del niño.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, que el precio del coste de las cartillas individuales de Racionamiento que empezarán a regir en el próximo mes de Octubre será el siguiente:

Cartillas de primera; 3,00 pesetas; cartillas de segunda, 1,50; cartillas de tercera; 0,25; cartillas infantiles, 0,25.

Tiendas que suministrarán a los transeúntes durante el próximo mes de Septiembre

Los industriales designados para atender las cartillas de transeúntes, durante el próximo mes de Septiembre serán los siguientes:

- Ultramarinos, Viuda de Ignacio Palacios.
- Panadería, Panificadora Burgalesa, con los despachos siguientes: Eduardo Martínez del Campo, número 3.

- Plaza de Vega, 27, B
- San Pablo, 14.
- Santander, 1.
- San Carlos, 1.
- Huerto del Rey, 12.
- Salas, 12.
- Carnicería, durante todo el mes: Nicolás Conde, Arco del Pilar.
- Los días 5, 6, 7 y 8 despachan para transeúntes, además de la anterior, Rafael Sáiz, Mercado Norte, Benito Puente, Mercado Sur; José Gredilla, Duque de la Victoria; José Rodríguez, Plaza de Prim, 16.

De interés para los Establecimientos colectivos

Los establecimientos colectivos dependientes del Sindicato de Hostelería (Hoteles, pensiones, casas de comidas, etc.) se pasarán hoy miércoles día 1 de Septiembre, por estas oficinas de diez a una de la mañana, al objeto de recoger las fichas de carne y pan necesarias para el suministro durante el mes indicado.

Citados establecimientos presentarán al mismo tiempo los cupones cortados durante el pasado mes de Agosto y las fichas caducadas, y las pensiones presentarán además impreso de declaración de sobrantes de ultramarinos, todo ello dentro de un sobre al objeto de evitar extravíos.

Las demás entidades colectivas (Comunidades religiosas, Colegios, Conventos, clínicas, etc), lo harán el día 2 durante las mismas horas y entregarán las hojas enteras de cupones correspondientes a las cartillas individuales de las colectividades hasta la semana once inclusive más un impreso de declaración de sobrantes de ultramarinos, que podrán adquirir al igual que las pensiones en las Imprentas de esta ciudad.

Se advierte que no se entregarán mencionadas fichas al establecimiento colectivo, que no cumpla los requisitos citados, y al que pasado el día 3 no se haya presentado a recogerlas. Asimismo se pone en conocimiento de todos los industriales del ramo de ultramarinos que no hayan recogido las cartillas de racionamiento, se presenten por las oficinas de esta Delegación Provincial, hoy día 1 de Septiembre de cinco a siete de la tarde, para hacerse cargo de las mencionadas cartillas.

CIRCULAR NUM. 569

Precios oficiales para el mes de Septiembre

Los precios oficiales que regirán en esta provincia durante el próximo mes de Septiembre, para los artículos que se mencionan, son los siguientes:

Artículos.—Aceite, 4,74 pesetas kilo en almacén y 4,890 al público; alfalfa, 0,591 al público, algarrroba, 1,233 y 1,413 respectivamente; almorta comestible, 1,160 y 1,310, almorta pienso, 0,884, alpiste, 1,702, altramuzos, 0,790; arroz variedades especiales, 3,974 y arroz blanco corriente, 2,507 y 2,632, 4,490, avana rubia, 0,708; azúcar blanquilla, 2,711 y 2,827; azúcar es-tuchado, 4,56 en almacén.

Azúcar pile, 2,868 en almacén y 3,097 al público; azúcar terciada, 2,059 y 2,371; bacalao, 7,8095 y 8,7879; boniatos, 1,112 y 1,224; café, 21,000 al público; cebada caballar, 0,763, chocolate, 7,50 y 8,35; escaña, 0,964; g-deo, 2,670, y 2,950.

Garbanzos, 2,660 y 3,005; guisantes, 0,859 y 0,970; habas, 1,482 y 1,979; harina de arroz, 3,801 y 3,165; harina de boniatos, 4,824 y 5,405; jabón, 3,399 y 3,368; judía blanca, 2,993 y 2,933; judía pinta, 2,246 y 2,537; lentejas, 2,310 y 2,610; macarrón, 3,050 y 3,440.

Manteca de vaca en bloque, 18,330 y 22,596; manteca de vaca enlatada, lata de 200 gramos 4,250 y 5,190; lata; Pan piezas de cien gramos, 0,253 pieza; 150, 0,255; 400, 0,50; 600, 0,70.

800, 0,95.
Paja de alfalfa, 0,468 kilo; panizo, 0,893, patatas tempranas, 0,914 y 1,005, pure de primera clase, 3,644 y 4,117 pure de segunda clase, 2,197 y 2,482; pure de segunda clase envasado, 3,653 y 3,448; queso bola graso tiempo, 11,360 y 13,632; queso bola semi-duro, 12,513 y 15,015; queso bola graso duro, 13,560 y 16,272; queso cabrales y estilo requelort, 13,450 y 16,140; queso de San Simón, Cebrosos y bola semi graso, 9,930 y 11,916; residuos de limpia, 0,533; salvado, 0,650; sorgo, 1,043, palpa de remolacha, 0,389.

Subproductos de pure, 0,471; subproductos procedentes de la fabricación de Cerveza: semillas, 0,362; arenillas, 0,362; cebadilla, 0,352; pajillas, 0,429; tercercas, 0,381; raicillas, 0,904; trigoillo, 0,533; torta de coco y palmita, 1,343; veza, 0,861 y yerros, 0,831.

El precio de la ración complementaria de 100 gramos de pan, para las personas clasificadas en segunda y tercera categoría que tengan derecho a ella, será el de 0,125 pesetas.

El precio de venta por el tostador al detallista del café será el de 12,99 pesetas E/P.

A los precios del chocolate se incrementarán los timbres correspondientes.

En los precios fijados para el bacalao se halla incluido el impuesto de Usos y Consumos.

Estos precios oficiales no podrán incrementarse durante su período de vigencia más que en el importe que corresponda por redondeos centesimales según la cuantía de la ración que se asigne en cada racionamiento.

Cuando en las localidades de con-sumo de los artículos existan legalmente establecidos arbitrios municipales sobre los mismos, las Delegaciones locales de Abastecimientos, solicitarán en cada caso de esta Junta provincial de Precios la autorización necesaria para incrementar a los precios de venta al público, ya que sin este requisito será ilegal tal incremento. A la petición acompañarán la prueba documental en que basen la misma.

Las infracciones que con respecto a la presente Circular se cometieren por los interesados al no cumplimentar exactamente cuanto se establece, será sancionadas con todo rigor.

CUESTACION del Frente de Juventudes

La Organización predilecta del régimen — como la denominó el Caudillo — celebra su cuestión anual los días 5 y 6 del presente mes.

Contribuye con tu ayuda a la fecunda labor que realiza en pro de la formación de nuestras juventudes.

Ayuda a la consecución de su aspiraciones en beneficio de la grandeza de la Patria.

El ministro de Obras Públicas, en Burgos

Descansó breves momentos

Procedente de Santander y de paso para Madrid, estuvo ayer por la tarde en Burgos, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña.

Después de descansar breves momentos en nuestra ciudad, emprendió nuevamente su marcha hacia la capital española.

Agricultor: Si quieres enterarte del estado de las cosechas de agrrios, frutos secos, condimentados, plátanos, patatas, frutas variadas, etc. adquiere la revista "Frutos".

Notas de la Alcaldía

Con motivo de hacer la limpieza de los alrededores de la Plaza de Toros con el fin de celebrar los diversos actos que en la misma se realicen durante las próximas fiestas del Milenario de Castilla, los carros que allí se estacionen, así como los puestos de melones, uvas y similares, a partir del día dos se situarán en el patio de las Casas de los Maestros, en el Mercado de Abastos de la Zona Sur.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 18 Teléfono 1311

S. ARIAS
URUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 8
Victoria 9, 1.º - Burgos
Teléfono, 1218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
KELMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
(Excepto los sábados)
Santander, 8, 4.º - Teléfono 1719 y 1900

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Otorrino
RAYOS X
Consulta de diez a una
Marcelino Franco, 18 (antes Saja)
Teléfono, 5116

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz 18, 1.º centro
Teléfono 1761, Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 8
Santander, 12 y 14, 1.º

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Servicio de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de doce a cinco
Escola, 8 - Teléfono, 2221

Sanatorio
N.º SAN. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
VICORON 11 en Teléfono 1888

OPTICA IZAMIL - Laín-Calvo, 33
Donde en esta Casa se receta de Oculista
Existen científicos en las mejores MATERIAS

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Santander 19 - Teléfono 1533

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Atrio del Alcazar s/n. 1
Teléfono 1382

Clodoaldo Padilla
Partos. Enfermedades de la mujer
Onda Corta. Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Juan, 48 y 50, 1.º Tel. 1385

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
Victoria 20, 1.º decha. - Teléfono 1718

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUIMICO: JOSÉ B. DE LA CRUZ
San Pablo, 16, 2.º - Teléfono 1387

J. J. Peralta
PIEL - SIFILIS
Procedente de la Clínica del Señor Sains de Aja en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
Horas de 11 a 1 y de 4 a 8
Madrid, número 1, 8.º, izquierda

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenerico
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Tefno. 1533

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8, Victoria, 13, 1.º
Teléfono 1467

José Alonso
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Español 32 - Teléfono 1913

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. - ANALISIS CLINICO
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono 1379

José Luis Alonso
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Radiología - Rayos X
Victoria, 22

ANUNCIOS OFICIALES

Central Provincial de adquisición de ganado de abasto de Burgos ANUNCIO

Por la presente se hace saber la venta en pública subasta de dos buques de vida intervenidos por la Fiscalía Provincial de Tasas, y puestos a disposición de la Central, cuya subasta se celebrará en la casa Ayuntamiento de Miranda de Ebro, el próximo día dos de Septiembre, a las doce horas.
Burgos a 28 de Agosto de 1943.
El interventor delegado de la Séptima Comisaría de Recursos, Leonardo Fernández.

Academia General Militar - Academia General del Aire - Escuela Naval Militar

Preparación en la Academia "El Cid". - Sección de Carreras especiales
Director: D. José María Gómez, Presbítero.
Profesores: D. Luis Chacón, comandante de Artillería del Servicio de E. M. e Ingeniero geógrafo. Ex-profesor de la Academia de Artillería e Ingenieros.
Don Carlos Auz, capitán de Intendencia. Ex-profesor de la Academia de Transformación de su Cuerpo.
Y otros Jefes del Ejército especializados en Enseñanza Militar.
Apertura de Curso: Día 15 de Septiembre
Llana de Afuera, 16, 2.º - De 10 a 12.
Razón: Duque de la Victoria, 18, 3.º - De 15 a 19.

SEÑORA... SEÑORITA...

Permanente CROK al aceite ¿Qué es CROK?
Su peluquero la informará

Concesionario: PERFUMERIA FERMI

NECESITO PERSONAS

sin ocupación, activas, para trabajar, serían gran interés
Buenos beneficios. Informes, Andrés Murillo, Aparicio y Ruiz, 14, primero. Días 1 y 2, de 4 a 5.

MADERAS

Para todas sus necesidades y construcciones

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero
Carretera de Arcos, 10. Tel. 1888

BURGOS

Alemania ha sido atacada por los aviones aliados

Según las primeras informaciones han sido derribados veinticinco de los aparatos

También sufrió otros bombardeos el territorio francés

Londres.— El Ministerio del Aire comunica: "Durante la noche pasada nuestros bombarderos efectuaron un ataque concentrado contra la región industrial de Munchen-Gladbach-Rheydt en Alemania. Aviones "Mosquito" atacaron objetivos de Duisburgo. Los aeródromos y otros objetivos en Francia y Países Bajos también han sido atacados por nuestra aviación. No han regresado 28 bombarderos".

ATAQUES A LA REGION DE SAINT OMER

Londres.— Un comunicado conjunto del Ministerio del Aire y del Cuartel general norteamericano anuncia que aviones "Marauder" estadounidenses y "Mitchell" y "Ventura" de la R. A. F. atacaron objetivos situados cerca de Saint Omer al amanecer del día de ayer.

Los bombarderos iban escoltados y protegidos por "Spitfire" de la R. A. F. de los dominios y aliados. No ha regresado a su base un "Mitchell".

Hermandad fecunda

RECORDONOS al tema concreto de la formación de la juventud, pródigo en matices espirituales y morales, y a la vez, rico en promesas y bienandanzas de orden material y patriótico, afirmábamos recientemente que uno de los valores más esenciales de aquella obra ejemplar, radicaba en la fecunda hermandad que los campamentos y la disciplina falangista crean en los hombres del futuro.

Dentro de escasas horas, a un lapso brevísimo de tiempo como es el que nos separa de aquí al próximo sábado, tendrá ocasión de manifestarse ese espíritu admirable que estrecha con poderosos vínculos a las juventudes españolas incorporadas afanosas y alegremente a la tarea de alumbrar para nuestra Patria un porvenir mejor.

Siete millares de esos camaradas, bajo el hábito ascético de sus camisas azules, con el alma impregnada de santos amores y el cuerpo dispuesto a los máximos sacrificios con tal de que éstos contribuyan a un mejor servicio de España, se reunirán en nuestro propio suelo, sobre este solar que es ya milenar, para fundirse en estrecho abrazo, símbolo magnífico de una hermandad exquisita.

Es la camaradería augusta que en las escuelas de cristianos y patriotas —campamentos y alberques, falanges y escuadras— aprendieron a sentir, la unidad exquisita de abnias de íntima fusión hacia cimas inaccesibles para generaciones empuñadas por su propia desilusión y su total renunciamiento a empresas que exigían un esfuerzo.

Los camaradas del Frente de Juventudes, en Burgos, sellarán algo más que la Unidad magnífica de esa pleiade de muchachos cuyos primeros pasos en la vida acusan firmeza sorprendente. Se afirmará aquí, bajo piedras seculares, al pie de monumentos evocadores de las más grandes gestas, la mejor moraleja que pueden ofrecer a escépticos o incomprensivos.

La comunidad religiosa, la unidad y el sentido de una Patria, la responsabilidad de un destino histórico, aprietan las filas de esos hombres, conscientes de la misión que han de desarrollar. Y, con el alma desbordando ilusiones y renovando promesas, ahí están esas centurias esforzadas y juveniles, proclamando como su mejor lección la fecundidad espléndida del sentido de camaradería que es primordial en la obra del régimen y basamento esencial de la tarea formativa de nuestra juventud.

7.373 AVIONES FABRICADOS EN UN MES

Washington.— El Consejo de producción bélica anuncia que 7.373 aviones salieron de las fábricas norteamericanas durante el mes de Julio pasado, es decir, cuatro por ciento más de lo que se produjo en Junio.

La producción de buques de guerra ha aumentado en un siete por ciento durante el mismo mes y la de buques mercantes en un cuatro por ciento. La producción de material bélico en general ha aumentado en un tres por ciento. El informe del Consejo añade: "El ritmo de la producción bélica ha alcanzado su punto máximo en casi todos los ramos".

AVIONES SOBRE TERRITORIO SUIZO

Berna.— Aviones extranjeros han volado anoche sobre territorio suizo, en las cercanías de Zurzach-Leibstadt, según se anuncia oficialmente. Se dió la señal de alarma aérea en Basilea, Olten y Zurich.—Efe.

25 APARATOS ALIADOS DERIBADOS

Berlín.— Formaciones de la aviación angloamericana atacaron diversas localidades de Renania en el curso de la noche pasada, entre ellas las ciudades de Munchen-Gladbach y Rheydt, cuyos barrios habitados han sufrido grandes daños, según se anuncia oficialmente.

Los primeros informes recibidos indican que los aliados perdieron 25 aviones.—Efe.

OLEADAS DE BOMBARDEOS ATRAVESARON EL CANAL

Londres.— Oleadas de bombarderos británicos atravesaron esta madrugada el canal de la Mancha, en dos direcciones distintas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

VIOLENTOS ATAQUES AEREOS CONTRA EL NORTE DE FRANCIA

Londres.— Oficialmente se anuncia: "Bombarderos medios Marauder del octavo cuerpo aeronáutico norteamericano, atacaron hoy una central eléctrica y una fábrica de productos químicos cerca de Teltum y el aeródromo de cazas enclavados en Lille-Verdunville, cerca de Lille, Francia del Norte. Los ataques causaron extensos daños a los dos objetivos. Un depósito de municiones fué volado y se observaron blancos sobre la zona de dispersión del aeródromo. Numerosos impactos fueron observados en la fábrica de productos químicos de Bethunen que es una de las mayores instalaciones industriales del Norte de Francia. Los Marauders, estaban escoltados por Spitfires de la RAF y de los dominios y de las fuerzas aliadas. Un caza y un bombardero, no regresaron".—Efe.

AERODROMOS Y FABRICAS FRANCESAS BOMBARDEADAS

Londres.— Se anuncia oficialmente que aparatos "Marauder" de la aviación de los Estados Unidos, realizaron con éxito un ataque contra el aeródromo de Lille, contra Vanderville y contra la fábrica de productos químicos y centrales eléctricas de Mazingarbe, en Francia. Los informes preliminares indican que tres cazas enemigos fueron hundidos por los aviones de protección aliados. Un bombardero medio y un caza de la formación atacante no han regresado a sus bases.—Efe.

Continúan con encarnizamiento los combates en el frente de Rusia

Munich, Gladbach y Rheydt bombardeadas intensamente por la aviación anglosajona

SUBMARINOS ALEMANES HUNDEN 34.000 TONELADAS

Cuartel general del Führer.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Con el mismo encarnizamiento de siempre, el enemigo repitió ayer sus ataques contra los sectores central y meridional del frente Este. Continúa la batalla. El enemigo ha perdido 91 tanques.

En las aguas del mar de Azof, al Oeste de Tangarog, fuerzas navales ligeras han hundido dos unidades de una formación de seis cañoneros soviéticos, han derribado dos bombarderos y han capturado prisioneros.

En el curso de los combates que se desarrollaron la semana pasada en

el frente del Mius, al tercer batallón del 70 regimiento de granaderos, mandado por el teniente Kecht, se ha distinguido en forma especial.

Aviones rápidos de combate volvieron a atacar el puerto de Augusta durante el día de ayer. Nuestros aparatos arrojaron sus bombas desde es-

casa altura y consiguieron averiar un transporte y una embarcación de desembarco enemigos. Un avión "Spitfire", fué derribado en esta ocasión.

Cazas alemanes han derribado 25 aparatos aliados sobre la región de Nápoles. Dichos aparatos formaban parte de una escuadra de sesenta aviones.

Un gran hidroavión británico ha sido derribado sobre el Atlántico por nuestros aviones de caza de gran radio de acción.

Considerables fuerzas aéreas enemigas atacaron, anoche, ciertos distritos del Oeste de Alemania, en especial las ciudades de Munich-Gladbach y Rheydt. Las destrucciones y bajas entre la población civil son considerables. Según las noticias recibidas hasta el momento presente, los cazas nocturnos y la defensa contra aviones de la Luftwaffe han derribado 25 bombarderos británicos.

En el Mediterráneo y en aguas del océano Atlántico los submarinos alemanes han hundido cinco barcos, con un desplazamiento global de 34.000 toneladas, un contratorpedero y cuatro veleros de transporte. Además, han torpedeado un petrolero.

En el mar Negro, los sumergibles germanos han destruido dos navíos de protección de barcos soviéticos, un remolcador y tres barcos pequeños.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 7,45 y 11 noche
Presentación de la gran compañía de alta comedia
Lina Santamaría - Juan Beringola
LA LLAMARADA
¡Gran suceso artístico!

Fernán González se destaca por su criterio providencialista reflejado en su ideal de engrandecimiento de Castilla: "Señor tu me ayuda—que so mucho pecador—que yo saque a Castiella del antiguo dolor".

El Gobierno danés de Scavenius presentó la dimisión colectiva

Pero hizo un llamamiento recomendando la calma y serenidad a la población

Copenhague.— Después de un día de suspensión, la Prensa danesa se publica hoy y todos los diarios traen la noticia de la proclamación del estado de excepción por el comandante de las tropas de ocupación.

La población danesa ha dado muestras de una gran calma y comprensión de las medidas que la autoridad militar se ha visto obligada a tomar.— Efe

LOS SOBERANOS SE HALLAN EN UNA RESIDENCIA CERCA DE COPENHAGUE

Copenhague.— Los soberanos se hallan en el castillo Samz Souci, cerca de Copenhague, en perfecto estado de salud, según dice el periódico "Berlingske Tidende".

Añade que los príncipes herederos permanecen en su palacio de Amalienborg, en Copenhague.

DIMISION COLECTIVA DEL GOBIERNO

Copenhague.— El Gobierno Scavenius presentó la dimisión colectiva al monarca el día 29 de Agosto y cesó inmediatamente en sus funciones, según comunica la Agencia DNB. Añade que los directores generales aseguran, con carácter interino, la administración del país.

Antes de dimitir, el Gobierno dirigió un llamamiento a la población exhortándola a guardar la calma y ordenando a los funcionarios permaneciesen en sus puestos y trabajasen por la salud del país.— Efe

REUNION DE LOS CONCEJALES DE COPENHAGUE

Copenhague.— Los concejales de la capital se reunirán el día 6 de Septiembre próximo por pri-

COLISEO CASTILLA
CALLEJON SIN SALIDA
Y GUERRA SIN CUARTEL

mera vez desde las últimas elecciones.— Efe

REANUDACION DE LOS SERVICIOS DE CORREOS, TELEGRAFOS Y TELEFONOS

Copenhague.— Los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos, han sido reanudados en todo el país, según se anuncia oficialmente.— Efe

NO SERA DE LARGA DURACION EL ACTUAL ESTADO

Berlín.— El voto expresado por el Gobierno danés dimisionario en su llamamiento a la población de que el estado de excepción no sería de larga duración, coincide —se declara en los medios políticos berlineses— con el deseo de los servicios alemanes competentes en Dinamarca.

Se estima, además, que el estado de inquietud actual es producido exclusivamente de la agitación adversaria.— Efe

SECCION FEMENINA

Misiones de Cultura

Madrid.— Se han inaugurado los cursos de formación de maestras organizados por la S. E. M. en colaboración con el S. E. M.

En la primera lección intervino el jefe del departamento central de misiones de Cultura sobre derechos y deberes y puso de manifiesto la misión que al Magisterio le está encomendada, haciendo resaltar la doble función de las maestras en su calidad de madres y educadoras, a las que alentó a seguir con fe en la tarea que le asigna.

El camarada Torrecilla, jefe del S. E. M. de Madrid, dió las consignas de unidad y disciplina en torno al jefe nacional y Caudillo de España y pidió a las maestras que en estas horas por que atraviesa el mundo hemos de estar en más estrecha unión y aglutinar las fuerzas para acometer la gigantesca empresa de hacer la revolución y lograr el imperio.

Finalmente dió por inaugurado el curso y se cantó el Cara al Sol, dando los gritos de ritual el camarada Torrecilla.

Tenis Club de Burgos

Hoy, de siete a diez fiesta de tarde.—Dando comienzo el Programa de Fiestas de esta Sociedad con motivo del MILENARIO DE CASTILLA.

CINE AVENIDA

Hoy importante ESTRENO
LA BLANCA PALOMA

Intento de complot descubierta contra el Gobierno de Panamá

Panamá.— Se han realizado algunas detenciones en esta ciudad con motivo de haber sido descubierta un intento de complot contra el Gobierno. Entre las personas detenidas se encuentra un exministro del Gobierno y algunos funcionarios de policía.—Efe.

Dos milicianos jóvenes víctimas de un atentado

Vichy.— El diario "Le Progrès" anuncia que dos milicianos de la Escuela de mandos de la milicia han sido víctimas de un atentado en Grenoble. El primero, Henri Lencou, casado y padre de dos niños, ha muerto. El segundo, Marcel Lacroix, ingresó en el Hospital con los intestinos perforados y su estado es grave. Los agresores, que hicieron numerosos disparos de pistola contra sus víctimas, lograron huir.

Vuelco de un autobús lleno de viajeros

Calahorra.— Tres heridos graves y otros muchos de menor consideración ha ocasionado el vuelco de uno de los autobuses que se dirigían con aficionados de Logroño a Calahorra para presentar la corrida de toros. El hecho ocurrió a kilómetro y medio de esta población. Inmediatamente se trasladaron al lugar del suceso todos los médicos que había en Calahorra, que eran muchos, con motivo de la inauguración del Centro Maternal de urgencia y prestaron los primeros auxilios. Los heridos graves fueron trasladados a Logroño y los demás fueron atendidos en Calahorra.

LA HERALDICA

Sociedad de Seguros Mutuos
Enfermedad, parto y defunción

Jorge Juan, 88.—Madrid
Necesita Agentes en toda España
(Autorizado Dirección General Seguros 19-8-43)

CIRCO IMPERIAL

(Instalado en la calle Miranda)
HOY a las 7,45 tarde y 11 noche HOY
PRESENTACION
del magnifico superespectaculo circense
CHARIVARI en la PISTA
de CIRCUITOS CARCELLE
50 ARTISTAS INTERNACIONALES 50
y los inigualables payasos españoles
HERMANOS DIAZ

LA PROVINCIA BRIVIESCA

Ha caído en el frente ruso el camarada Ricardo Labarga del Campo ¡Presente!

Con una carta laconica del sargento que compartió con él los trabajos de oficina, nos llegó la noticia de la muerte de Ricardo Labarga. Muerte edificante y heroica con todo el cuerpo roto y deshecho por la metralla, hallada en el cumplimiento de una misión a él encomendada.

Al recuerdo de tan apreciado camarada se nos agolpan en la memoria rasgos que manifiestan su temple católico patriótico.

A los 12 años con la mirada fija en el bien de la futura España que él soñaba, se recogió en el convento de los Hermanos de San Gabriel, en Caldetas (Barcelona) para aprender a forjar en los más altos ideales a los niños, que en la enseñanza, la Comunidad le confiara.

Transcurren los años... la hora marxista devasta el convento... Ricardo recluido en un orfanato en donde le daban instrucciones anarquistas, deserta de él en unión de varios compañeros y a través del campo de batalla, logra llegar a las filas nacionales cerca de Lérida.

No contento con estar al lado de sus padres y queriendo ser útil en algo a la Patria se inscribe como voluntario en la policía militar. Al formarse la División Azul sintió tan grandes deseos de encuadrarse en ella, que no pudiendo marchar en la primera expedición por las dificultades que le ponían sus familiares y amigos y conocidos, no cesó en su intento hasta que lo consiguió, a pesar de tener que abandonar a sus padres, camaradas y aspirantes de Acción Católica a quienes tanto estimaba.

El 17 de Junio del año pasado se encaminó al frente del Este, donde puso de manifiesto una entereza tal; como lo atestiguan las cartas de pésame que recibe su apenada madre, en las que dicen de él.

"Su muerte ha sido muy sentida por todo el personal de la Unidad a que pertenecía, pues por su comportamiento supo grangearse el aprecio de sus compañeros y la estimación de sus jefes" (carta del teniente).

"A pesar de lo duro de la vida militar, jamás he notado en él un gesto ni una palabra de disgusto; antes al contrario, siempre contento y alegre".

(Carta del Sargento)

Así se santificaba Ricardo Labarga entre las durezas de la campaña rusa y se disponía al triunfo supremo. Cuando solamente le faltaban breves semanas para regresar a la Patria, Dios le llevó a la Patria del Cielo y a formar parte de

Belorado

SAN VITORES

Como en años anteriores, esta fecha de 26 de Agosto nos señala un alto en las faenas agrícolas para honrar, en plan festero, el día dedicado a uno de los patronos de la villa. Este año, no ha sido preciso descansar en la recolección; el rendimiento escasisimo de la misma ha hecho que las mencionadas tareas se ultimaran ya hace días y esto, ha producido un acrecentamiento en el aspecto festivo que comentamos, traducido en gran cantidad de fieles asistentes a la procesión y misa solemnes celebrados en honor del mártir paisano. El panegírico del mismo corrió a cargo de nuestro nuevo párroco doctor don Andrés Ortega Puente quien con dicción fácil y elocuente hizo un magnifico canto al concepto de "mártir" para sacar excelentes consecuencias de aplicación práctica para la salvación de las almas.

Hoy es día también en que, tradicionalmente, se acuerda por el Ayuntamiento en sesión pública, la fijación de nuestras fiestas de Gracias. A pesar de que por la premura que media entre esta fecha y la que ya, anticipadamente se había "in mentem" acordado, no se realizó hoy, ya se han fijado para las fechas 2 al 5 del próximo y cuyo detalle esperamos dar a conocer a nuestros lectores en nuestra próxima reseña en que, publicaremos el Programa Oficial de Fiestas.

RIGONOR

la innumerable legión que hace guardia sobre los luceros.

FUNERALES

Se han celebrado solemnes funerales por el alma del camarada Ricardo Labarga del Campo.

A las once de la mañana y en la ex colegiata de Santa María, con asistencia de todas las autoridades y jerarquías y con el templo totalmente lleno de público dieron comienzo los funerales por su eterno descanso. Daba guardia al túmulo una Falange del Frente de Juventudes con bandera y banda, detrás formaba la Vieja Guardia al frente de la cual estaba nuestra primera jerarquía camarada Merino L. Linares.

A continuación y ante la lápida de los caídos, a la cual ya se había incorporado el glorioso nombre se celebró un sencillo acto en su memoria. Fué leído por el delegado de ex-combatientes la oración de los caídos a cuyo final el camarada jefe local del Movimiento y la delegada de la Sección Femenina depositaron coronas. Acto seguido el delegado local de la Vicesecretaría de Educación Popular pronunció unas breves y brillantes palabras enalteciendo su memoria y la de todos aquellos que por los mismos ideales dieron su vida en la Cruzada de España y ahora en los lejanos yertos campos rusos formando parte de la ya tantas veces Gloriosa División Azul.

Diose fin al acto cantándose el Cara al Sol por todos los asistentes.—CARPA.

Santibañez del Val

PARTICIPANDO DEL MILENARIO DE FERNAN GONZALEZ

Además de asociarse jubilosamente al vecindario al grandioso desfile de la caravana automovilista desde Covarrubias a Silos, y desde Silos a Burgos, en la Misa parroquial evocó el celebrante las relaciones que el gran Conde castellano tuvo con la villa de Santibañez del Val y su adjunto Barrio suso, pues en aquella favoreció los monasterios de San Juan Bautista de Tabladillo que en 931 contaba con cincuenta y ocho monjes y el de San Mames de Tabladillo de monjas benedictinas, regido en 930 por la abadesa doña Eufrosia; y en este su titular san Pelayo, fué el mismo anacoreta de Arlanza que tanto favoreció en sus combates al insigne batallador contra la morisma, especialmente en las victorias de Carazo y Acinas.

EN VISPERA DE LA GRAN FIESTA

El domingo próximo celebrará el vecindario de fiesta patronal de la degollación de San Juan. El panegírico del Santo estará a cargo de un hijo del pueblo el benedictino de Silos fray Santos Domingo. Muchos son los feligreses que ausentes de la parroquia van volviendo al hogar para tomar parte en los regocijos familiares y tradicionales.

SENSIBLE PERDIDA

En la mañana del día 21 se durmió placidamente en el Señor, tras al parecer ligera enfermedad el honrado labrador y acreditadísimo ganadero en la ciudad de Burgos y diversos lugares de la provincia, don Volusiano del Alamo y de Domingo. Contaba ya cerca de setenta y tres años habiendo sido muy probado por la divina providencia con numerosas desgracias y particularmente con la prematura muerte de casi todos sus hijos, inclusive el más joven, Santos del Alamo Puente, que cualviente soldado de la religión y de la Patria sucumbió gloriosamente en el cerco de Teruel el 25 de Mayo de 1938. A su entierro concurrió en masa el vecindario, asistiendo varios monjes de Silos en cuyo monasterio vivió un hermano del finado, fray Mateo del Alamo, bibliotecario de la abadía. Nuestro más sentido pésame a la desconsolada viuda, Epifania Puente, a la única hija sobre viviente, Vicenta del Alamo Puente, y a toda la numerosa parentela.

EL CORRESPONSAL

Telefunken

Facilidades de pago.

VAQUERO

La marca más antigua y de mayor garantía.

San Juan 68

Quince grupos castellanos tomarán parte en el Concurso de danzas del Milenario de Castilla

(Viene de primera página)

menciona: aceite 500 gramos por persona; lentejas, 250; arroz, 200; pasta para sopa, 200; jabón, 200, y patatas, dos kilos.

Estos viveres se recogerán en los establecimientos en que los interesados tengan inscrita la respectiva cartilla, correspondiente a los días 31 de Agosto a 11 de Septiembre, la que presentarán en unión del vale que les será entregado a tal efecto en los almacenes municipales, plaza de San Juan, a partir de mañana, jueves, de cuatro a siete de la tarde.

La relación de beneficiarios de esta distribución se hará pública en el tablón de anuncios del Excmo Ayuntamiento, bien entendido que aquellos que no figuren en dicha relación no podrán obtener dicho racionamiento.

Simultáneamente con la mencionada distribución, se entregarán diversos donativos en metálico, por parroquias.

El simpático gesto de la Comisión organizadora del Milenario representará el empleo de una cifra aproximada de cien mil pesetas en beneficio de los necesitados de la ciudad, que, en número aproximado de tres mil disfrutarán del gentil acuerdo, merced al cual toda la ciudad podrá conmemorar dignamente las fiestas conmemorativas de la independencia de Castilla.

ESTA TARDE COMENZARA EL GRAN CONCURSO HIPICO

Conforme hemos anunciado, esta tarde comienza el Gran Concurso Hípico organizado por la Real Sociedad Hípica BURGALESA, con motivo de las fiestas del Milenario. Según anticipábamos ayer, el comienzo de las pruebas estaba previsto para las seis de la tarde, pero dado el gran número de caballos inscritos, que suman en total el Jurado ha decidido que se inicien a las cinco en punto.

Como ya se ha dicho, en esta primera jornada hípica, se correrán dos pruebas: la "Inauguración", obligatoria para todos los caballos inscritos, en la que se adjudicarán premios por un total de 3.000 pesetas y la "Nacional", para toda clase de caballos y yeguas nacidos en España, en la que se disputará una copa y 3.000 pesetas en metálico.

EL RACIONAMIENTO GRATUITO.—DE INTERES PARA LAS TIENDAS DE COMESTIBLES

Verificándose un racionamiento gratuito a las familias más necesitadas dentro del padrón de Beneficencia Municipal, ponemos en conocimiento de todos los industriales despachen gratuitamente a todos los favorecidos en el beneficio los cuales portarán un vale con los artículos que han de despachar; bien entendido que han de comprobar si van foliados y sellados, no despachando ninguno que no cumpla tal requisito. Para efectuar el cobro de los mismos se pasarán por las oficinas de la Secretaría municipal (Sección de Estadística), acompañando una relación de las familias y vales despachados.

LA VENTA DE LOCALIDADES

Hoy termina el despacho de localidades a los señores abonados y desde mañana jueves, se abrirá la taquilla al público.

La animación es extraordinaria y los pedidos de localidades como nunca se ha conocido, pues el cartel de toros y toreros ha despertado gran interés, siendo casi seguro que no sufra variación y que veamos torear al Andalúz, que si-

El mejor recuerdo del MILENARIO DE CASTILLA Programa SUSO Adquiérole

Diversas provincias han anunciado su participación en el concurso de carretas del próximo miércoles

Para las próximas solemnidades estrenarán nuevas dalmáticas los maceros del Ayuntamiento

que mejorando de la cogida que tuvo en Tarazona.

LA GRAN CONCENTRACION DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Los camaradas del Frente de Juventudes se concentrarán en Burgos patentizando su amor a Castilla y poniendo de manifiesto su adhesión a las grandiosas fiestas con que va a conmemorarse la magna epopeya de su Milenario.

Son varios los miles de muchachos que en tal ocasión se reunirán en nuestra ciudad. Su presencia constituirá la manifestación juvenil más solemne y esperanzadora que ha de hablarnos de un futuro de ilusiones. Los ecos de sus canciones y marchas resonarán en las calles burgalesas como un augurio de fé y confianza en el porvenir.

Actualmente, los muchachos del campamento "Sancho el Fuerte" se acercan a la Cabeza de Castilla. Hoy harán su irrupción en nuestra provincia y el día 4, después de una marcha militar y evocadora, han de llenar los ámbitos burgaleses de clamores marciales y alborozados.

Su peregrinación es seguida con interés en toda España y que de las diversas regiones de la Patria son los camaradas que integran las centurias. Por ese mismo motivo toda la nación se ha de ver representada en ellos, manifestando así el auténtico espíritu patriótico que preside la conmemoración gloriosa del Milenario.

Pero junto a los dos mil muchachos del campamento "Sancho el Fuerte" formarán numerosas centurias castellanas que también se hallan ya en ruta hacia la capital de Castilla.

Por ello, serán tres los grandes campamentos que han de instalarse en las márgenes del Arlanzón. El primero—establecido en el paseo de la Quinta—lo será el "Sancho el Fuerte" y a continuación, los constituidos por los camaradas de la provincia de Burgos y por los representantes de las diez provincias de la Castilla histórica. Conviene señalar que estos tres grandes campamentos han de servir únicamente de control ya que cada centuria ha de constituir una pequeña agrupación independiente.

Los primeros en llegar a Burgos han de serlo los muchachos castellanos que iniciarán su entrada en las últimas horas del día 3 para encontrarse todos en la tarde del 4, al objeto de recibir a los camaradas que viene de Navarra.

Cada muchacho es portador de su equipo personal completo y portan, incluso, unos capotes especiales, que unidos convenientemente con otros varios, pueden formar una tienda de campaña.

Como hemos dicho, los componentes del campamento "Sancho el Fuerte", harán su entrada en Burgos el próximo día 4, aproximadamente a las ocho de la noche. Los camaradas castellanos—con todos los delegados provinciales de la Organización—, a quienes presidirá el secretario nacional de la misma, se concentrarán en la plaza del general Primo de Rivera y en la calle de Vitoria. Allí esperarán a sus camaradas que desde Quintanapalla—donde concluirán su última etapa— han de iniciar la llegada a nuestra ciudad. Con los muchachos del campamento "Sancho el Fuerte" vendrá el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola.

Reunidos todos los camaradas efectuarán un grandioso desfile por el paseo del Espolón dirigiéndose a la Cruz de los Caídos donde depositarán una corona de flores. Los siete mil camaradas, ten-

drán también intervención en los actos que han de celebrarse en días sucesivos.

Actualmente se ultimán los detalles de la instalación de los campamentos que, como se sabe, se ha de efectuar en el paseo de la Quinta. La actividad desplegada por la delegación de Burgos es intensa y todo hace suponer que sean previstos hasta los últimos detalles. Como detalle interesante, y que revela la perfecta organización de esta grandiosa concentración, hacemos público que cada campamento es portador de sus viveres.

EL CONCURSO DE DANZAS

Ha concluido ya el plazo de presentación de inscripciones para el concurso de danzas organizado por la Comisión del Milenario, que promete adquirir el relieve que corresponde a este bello aspecto de las fiestas.

Quince grupos castellanos tomarán parte en el certamen.

De un lado la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS acudirá con los grupos de baile de sus Delegaciones de Vitoria, Bilbao, Logroño, Palencia, Santander, Soria, Segovia y Burgos.

Los inscriptos de la provincia de Burgos son los grupos de Educación y Descanso de Belorado, Espinosa de los Monteros y Frias y entre los grupos libres se encuentra uno del Parque y Talleres de la Sexta Región.

Asimismo figurarán grupos de Pradoluengo y de Quintana del Pidio.

Fuera de concurso, se presentará asimismo el Orfeón BURGALÉS.

Por último diremos que el grupo de baile de Anguiano (Logroño) ha efectuado su inscripción por intermedio de la Jefatura provincial de Educación y Descanso.

CARROS Y CARRETAS CASTELLANAS AL CONCURSO

De distintos puntos de la provincia, pertenecientes en su mayoría a las zonas donde aún se conservan viejos y típicos ejemplares de carros y carretas castellanas, se han recibido peticiones de inscripción.

En el pintoresco desfile del día 8 del presente, tomarán parte vehículos de las zonas de Santellanes, Palacios de la Sierra, Canicosa de la Sierra, Rabanera del Pinar y otros.

De las demás provincias castellanas también tenemos noticias de que hay optantes a los premios.

NUEVAS DALMATICAS DE LOS MACEROS DEL AYUNTAMIENTO

Con motivo de las próximas fiestas del Milenario de Castilla, los maceros del Ayuntamiento estrenarán nuevas dalmáticas. A este respecto es interesante

señalar que la antigua costumbre de que los maceros del Ayuntamiento tuvieran dos trajes, uno de color morado que usaban en las ceremonias a que asistían enlutados y otro rojo o encarnado, quedó modificada al confeccionarse los que tenían últimamente de este último color y que usaban en todos los actos.

La desaparición de las de color morado se debe, seguramente, a que ha quedado deshecha la creencia de que el color del pendón de Castilla era morado, pues las investigaciones demuestran que los verdaderos colores, como dicen los libros de actas más antiguas, eran "el rojo e pardo" o "pardillo colorado".

Por ello los trajes de los maceros que describe D. Anselmo Salvá en su obra "El Día del Señor, en Burgos", al indicar que llevaban unas magníficas togas de terciopelo morado con escudos bordados en oro sobre ellas, birretes con pluma y una gran maza de plata realzando, decorando y caracterizando al Cuerpo municipal, van a ser variados con motivo de las fiestas del Milenario de Castilla, en cumplimiento del primitivo acuerdo del Ayuntamiento del 18 de Octubre de 1939 y otras resoluciones.

En virtud de los mismos se encargó al artista burgalés Fortunato Julián el boceto de las nuevas dalmáticas con el fin de sustituirlas a base de bordados con hilo de oro y ricas telas, ya que los materiales con que estaban confeccionados los anteriores y su formato y colorido no respondían a lo que tradicionalmente representan tales servidores del Ayuntamiento en los actos en que la Municipalidad concurre en Corporación.

El gran artista Fortunato Julián ha tenido en cuenta para dibujar los nuevos modelos, los antecedentes que constan en los libros de actas y documentos del Ayuntamiento, la verdadera costumbre tradicional y el sentido de majestuosidad que debe rodear a todas las solemnidades a que concurre el Ayuntamiento en forma de Ciudad, inspirándose directamente en las figuras existentes en nuestros edificios más antiguos y en especial en el Arco de Santa María y en la portada de la Prisión provincial.

El genial artista ha trazado un bellissimo boceto para las dalmáticas y se ha conseguido que éstas respondan a las características expuestas.

La obra, por demás interesante,

ha sido confeccionada exquisitamente por las Religiosas Adoradoras, utilizando en su labor materiales adquiridos en su totalidad en nuestra población.

OÑA, DIGNO COLOFON DE LAS FIESTAS DEL MILENARIO

Las fiestas del Milenario de Castilla, que comenzaron junto al sepulcro del Conde fundador Fernán González finalizarán en Oña corazón geográfico e histórico de Castilla la Vieja y una de las más importantes abadías benedictinas cuya jurisdicción alcanzaba en la antigüedad a un gran número de pueblos.

En Oña, reposan los sucesores de Fernán González, Sancho García "el de los Buenos Fueros" y García Sánchez, el infante que fué una esperanza frustrada de la estirpe condal.

Covarrubias y Oña serán el alfa y omega de la conmemoración del Milenario.

Los burgaleses pueden contribuir al éxito del día que cierra como broche de las fiestas, sumándose en peregrinación, ya que el ferrocarril proporciona un medio seguro y cómodo para efectuar el viaje.

LAS CORRIDAS DE TOROS

Como es sabido se celebrarán dos, los días 6 y 7 del corriente, lidiándose en la primera toros de Albaserrada, por Manolete, Pepe Luis Vázquez y el Andalúz, y en la segunda ganado de D. Alípio Pérez T. Sanchón, por Belmonte, Manolete y Pepe Luis Vázquez.

Los precios de las localidades, incluidos todos los impuestos, son:

Tendido 1.—Barreras, 130 pesetas; contrabarreras, 90; primera fila, 70; tabloncillos, 70; filas segunda a la séptima, 50; filas octava a la doce, 45.

Tendido 2.—Barreras, 105; contrabarreras, 75; primera fila, 60; tabloncillos, 60; filas segunda a la séptima, 45; filas octava a la doce, 40.

Tendido 3.—Barreras, 45 pesetas; contrabarreras, 35; primera fila, 30; tabloncillo, 30; asiento, filas segunda a la doce, 25.

Tendido 4.—Barrera, 40 pesetas; contrabarreras, 35; primera fila, 25; tabloncillos, 25; asientos, fila segunda a la doce, 22.

Tendido 5.—Barreras, 50 pesetas; contrabarreras, 40; primera fila, 35; tabloncillos, 35; asiento, filas segunda a la doce, 30.

Meseta de toril, 40; meseta de arrastradero, 35; gradas de arrastradero, filas 1.ª, 2.ª y 3.ª, 25.

HOY PRESENTACION DEL CIRCO IMPERIAL

Hoy, en funciones de tarde y noche, efectuará su presentación el prestigioso Circo Imperial, situado en la calle Miranda e instalado en pleno "real de la feria".

No vamos a pretender descubrir al consumado espectáculo, cuya sola enunciación augura el éxito, además de ser sobradamente conocido por el público burgalés, debido a sus actuaciones de años anteriores.

Solamente diremos que, unido a sus magníficas condiciones acomodaticias—pista elevada, confortables butacas, elegancia en la presentación— trae consigo esta temporada un magnífico y variado "Charivari"—en el que figuran los saladísimos Hermanos Díaz— que hace previsible el más lisonjero de los éxitos.

La exposición de ricas telas estará abierta del 5 al 20

Nota de la Comisión nombrada para el estudio de las tumbas del Real Monasterio de Las Huelgas

A ruegos de la Comisión organizadora del Milenario de Castilla; el señor ministro de Educación y el Consejo de Administración del Patrimonio nacional han autorizado se expongan unos cuantos ejemplares de los descubiertos hace poco en el Real Monasterio de las Huelgas. Se exponen todos los que hasta el momento ha sido posible limpiar y resanar sin peligro para su conservación futura y están por consiguiente, en condiciones de ser admirados. Los demás quedan todavía en espera de los trabajos lentísimos que exigen.

Por lo tanto lo que ahora se muestra es un anticipo de lo que

ha de ser con el tiempo el Museo de telas antiguas de las Huelgas y su instalación completamente provisional, hechas con el solo deseo de que las piezas expuestas se vean lo mejor posible.

Sin embargo, pueden ya contemplarse casi todos los tipos encontrados, aunque no toda su enorme gama de variedades, como tampoco las varias prendas enteras que existen, ninguna en condiciones de presentarse.

Se han seleccionado unos cuantos galones del ataud de doña Berenguela, hija de San Fernando

(Pasa a octava página)

El estilo, clase y precio que Vd. prefiera...

Muebles Angulo

FÁBRICA: San Pedro y San Felices
ALMACÉN Y EXPOSICIÓN:
Calera, 9. - Teléfono 2160
BURGOS

Orujo superior

Usos y agudadores de todos estilos
Vermouth rosado y moscatel

ANTONIO CARCEDO HARTICAL

Albendigo, 22. - San Juan, 24. - BURGOS

El Día en la Ciudad

DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Vida eterna

AYER. Escasas novedades. Escasas novedades, porque todo lo que pretendíamos indicar es sobradamente conocido. Volver a señalar tal o cual cuestión, indudablemente, sería repetir lo que es del dominio público ya, por ser ella esencia misma de nuestro cuerpo y espíritu, saturados de plena satisfacción ante los gozosos días, cuya presencia déjase sentir de manera bien notoria.

Lo que quizá puede ser ignorado al menos por cierto sector de la población es lo que se refiere al campo Laserna, que ha de ser centro magnífico de importantes festejos. Su dilatado espacio está siendo convenientemente arreglado y adornado de forma vistosa, para en su ámbito celebrarse primero el concurso hípico—cuyo carácter nacional, ha requerido importantes trabajos de acondicionamiento— y posteriormente el día medieval.

En otro orden de cosas haremos constar la presencia en nuestra capital de paso para Madrid, del presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao y del ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña.

B. I.
En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 248.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

SENTENCIA.— En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Villarcayo, que se siguió contra Alfredo González Rojo, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, con

CARTULERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— Presentación de la Compañía de Comedias de Lina Santamaría-Juan Beringola. A las 7³⁰ y 11 noche, "La llamada".

CINE AVENIDA.— Hoy, en sesiones de costumbre, estreno de "La blanca paloma".

COLISEO CASTILLA.— Hoy, programa doble, "Callejón sin salida" y "Guerra sin cuartel".

CIRCO IMPERIAL.— Hoy, a las 7³⁰ y 11 de la noche, presentación del Circo Imperial con el espectáculo "Charivari en la pista".

denándole como autor de un delito de injurias a la autoridad, a la pena de seis meses y un día de prisión menor y multa de quinientas pesetas, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas en su totalidad.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.— Programa de las obras que ejecutará la banda de música de la Academia de Ingenieros en el paseo del Espolón, el día 1, de Septiembre, de nueve a once:

- 1.º Que vienen los de Aragón, pasodoble, Sapetti.
- 2.º El barberillo de Lavapiés, selección, Barbieri.
- 3.º Música, luz y alegría, selección, Alonso.
- 4.º La picara molinera, intermedio, Luna.
- 5.º Encarna la Misterio, duo cómico, Santulló y Vert.

GRATITUD.— La familia de don Florián Inclán (q.e.p.d.), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos ruega hagamos constar su agradecimiento a cuantas sociedades y amigos se interesaron por el curso de su enfermedad, asistieron a su entierro y testimoniaron su pésame.

HACIENDA.— Libramientos puestas al cobro:

Don Emilio Gómez, don Daniel Izquierdo, don Francisco Viejo, don Celestino Arteche, don José Iglesias, don Manuel Arribas, don Juan Llarrea, doña Aurora Sáez, Comisaría de consumos de lujo, don Valentín Sáez, don Alberto Manero, don Pablo Miguel, don Adolfo Hervás, don Francisco de la Calle, Cajero habilitado del 12.º Tercio de la Guardia Civil, don Luis de Juan Blesa, don Marcial del Alamo, don Pedro Herrero, don Luis Iniguez, don Toribio Delgado, don Justiniano Saldaña, Administrador Prisión Central de Valdenoceda, Reverenda Madre superiora de la Prisión Central, Administrador Prisión Provincial, don Julián Tamayo, don Isaias Vicente, Habilitado Gobierno Civil, Diputación Provincial, don Manuel Tejerina, don Fernando, Martínez, don Isidro Barrio.

Don Francisco Zabala, don Vicente Alonso, don Tomás Sánchez, don José Luis Sedano, don Julio Pérez, don Joaquín Pardo, don Santos Luis Ochoa, don Ramón García, don Francisco Cid, don Antonio Díaz, don Juan del Río, don Carlos Auz, don Isaac Rodríguez, Habilitado Prisión de Valdenoceda, don Pablo Toban,

don Eliseo García, don José María Gómez, don Alberto Díaz, Habilitado Servicio de Ganadería, don Jerónimo Alonso, don Edeasio Peña, don Rufino Sánchez, don Agustín Arce, don José García Alía, don Félix Domingo, don Virgilio Soto, don Raimundo Balcabao, don Isidro Díez, Pasivas, Pagador Jefatura de Obras Públicas.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— Defunciones: Juana Puente Pedrosa, de Burgos, dos meses, Casa de Caridad.

María Méndez Marina Ortega, de Villanueva de la Sombria, seis meses, Santa Ana, 14.

Cecilia Casado Abad, de Madrigal del Monte, 68 años, Subida Saldaña, 4.

Nacimientos: Ramón Díez del Barrio, María Rosa Delgado Delgado.

RUEGO a Juan Domingo Granero y demás compañeros de trabajo, se pasen por San Millán de Lara a practicar la liquidación de trabajo. Urbano Díaz.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 692.2; a las dos de la tarde, 691.3; a las siete de la tarde, 689.6.

Termómetro: Máxima a la sombra, 27.3; mínima a la sombra, 12.7. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, ENE—6 Km.; a las dos de la tarde, E—13 Km.; a las siete de la tarde, E—10 Km. Recorrido, 166 Km.

TRASPASO

Gran negocio de tienda de ultramarinos, sitio céntrico y de gran rendimiento. Informes: **IGNACIO PALACIOS, S. A.** Merced, 12. BURGOS

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
Avenida de José Antonio, 12 - BILBAO

Se pone en conocimiento del público, que los servicios del Dispensario Antituberculoso a partir del día 1 de Septiembre serán:

Lunes.—Ingreso de enfermos de la capital de 8 y media a 9.

Martes.—Ingreso de enfermos nuevos de la provincia de 8 y media a 10 y media.

Miércoles.—Enfermos de la capital y la provincia vistos en anteriores consultas de 8 y media a 9 los de capital y hasta las 10 los de la provincia.

Viernes.—Enfermos de Neumotorax de la capital a las cinco de la tarde.

Sábado.—Enfermos de Neumotorax de la provincia de cinco y media a nueve y media.

Se advierte la precisión de la asistencia puntual, pues pasadas dichas horas no se admitirá ningún enfermo.

Notas militares

PAGADURIA MILITAR DE HABERES DEL MES INDICADO
Mes de Agosto de 1943

Señalamiento de pago de haberes del mes indicado:

Día 1 de Septiembre.—De 11,30 a 14, señores habilitados de los Servicios y dependencias.

De 16,30 a 19, señores jefes y oficiales.

Días 2, 3 y 4 de Septiembre.—De 10 a 13,30, Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, Cuerpo de Suboficiales y de 16,30 a 19 Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Días 6 y 7 de Septiembre. De 10 a 13 personal que no se haya presentado a cobrar los días anteriores.

ENSEÑANZA

Cultura general, Labores, Dibujo, Pintura, Música, Taquigrafía, Mecanografía y Contabilidad. Clase de "La Miagrosa" anexas al Asilo de San José, Miranda 7. (Vistas a la calle de San Pablo).

Villadiego-Melger
Vendo en Villegas 40 fanegas de tierra, buena calidad. Sáenz de Santa María, San Juan 65.

Numerosas plazas
Factores, Mozos estación oficinas varios en ferrocarriles. Tramitación instancias y documentos Agencia "GESTION" Cid 26, 1.º

SANTOS DE HOY

Ss. Gil ab., Los doce hermanos mrs. Sixto ob., Ana pisa. y Victorino ob.

Misa, con rito simple y color blanco de San Gil, segunda oración de los doce hermanos mrs, tercera oración A cunctis, cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Esteban rey, Elpidio ob., Antolín, Teodoro, Calixta, Julián, Máxima y Felipe, mrs.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de San Esteban, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta por la paz.

Puede decirse mis avotiva o de Requiem.

CULTOS

SAN LORENZO.— Archicofradía de Hijas de María:

Noventa en honor de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete y media con exposición y sermón por el R. P. Teodoro Martínez, S. J.

JUEVES EUCARISTICOS.— Comuniones según costumbre.

Hora Santa en la parroquia de Santa Agueda a las ocho de la tarde.

Albillos-Buniel

Vendo en estos términos 15 fanegas de sembradura, Sáenz de Santa María San Juan 65.

Jesús de Grado Ortopédico

HERNIADOS: para la contención de las hernias usad aparatos GRADO.

Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim 24, pral. derecha **BURGOS**
(Censura número 89).

ANISADOS FINOS
licores-coñacs
Anís del Cid
precios convenientes
V. DEL BARRIO
Alhóndiga, 53 y Santander, 16.
Teléfono 17-16. BURGOS

Arriendos

SE ARRIENDA o vende 50 fanegas de tierra, eras, huertas, dos casas con cuadras y tenedías para toda clase de ganado, con facilidades para la adquisición de la maquinaria agrícola que se dispone y demás aperos de labranza. Para tratar en Robredo (Gredilla la Polera), con Blas Pérez.

ARRENDARIA local propia para industria, aliceras de la capital. Dirigirse por escrito, B. Hernán, Avellanos 7, tercero.

PISO cedería a cambio de oficio en Valladolid. Informes San Juan 7, segundo.

NECESITO, una o dos habitaciones para oficina, sitio céntrico, preferible teléfono. Razón: Bar Ideal Sombrerería 7.

Automóviles y accesorios
VENDO motobecane tipo moderno 1² H.P. circulando. Celestino Quintana, Cardenado 10.

Relocaciones
El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección deben de insertar el

ANUNCIOS ECONOMICOS

REQUIS: No usar palabras, No pesetas — Dada palabra más, voluta equitativa
Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

NECESITO ama seca para cuidar a un niño. Espolón 14, 3.º

SE NECESITA mucha gta, buenos informes. Victoria, 21, 1.º

NECESITASE cocinera y mujer formal para niños con informes. Condestable, 4 alíco.

SE NECESITA pastor a zurrón mayor de 18 años en Olmos Albos. Revillarruz, Domingo Brezo.

NECESITO sirvienta sepa cocinar, no lavará ropa, buenos informes, no importa precio. Teléfono, 1687.

NECESITO prensadores para paja, Madrid 4, para paja, Madrid, 2.º segundo.

SE NECESITA muchacha, buenos informes. Calvo Sotelo 9.

PANTALONERA, necesito que sepa cumplir bien con su obligación. Camarero, Duque de la Victoria, 19.

OFRECESE mujer formal para la cocina o para todo, siendo poca familia. Arco del Pilar número 10, 2.º

PASTOR para guardar ovejas se necesita en la Granja de Basconillos. Dirigirse a Braulio Barriuso.

SE VENDEN cuatro contadores de 3 por 100 amperes; 3 por 75 y 3 por 10; el de 3 por 100, fases equilibradas y desequilibradas. Informes Industrias Eléctricas, Vitoria 14.

SE VENDE un gallinero con gallinas y pollos. Para tratar en la Cantina del Penal.

PINTURAS toda garantía prepara Droguería Pérez Rueda, Calle Santander. (Casa del Corón).

SE VENDE la casa 118 calle de Ferrnandez, don Genzález (Arco de San Martín), con amplios locales. Informes en la misma o San Pedro Cardena, 49.

VENDO magníficos solares por parcelas, Valladolid, Calzadas y Vitoria. Precios económicos. Sáenz de Santa María San Juan, 65.

VENDO piso muy céntrico, calefacción y baño, llave en mano, servicios, llave en mano, 27.000. Comercial Burgalesa, San Juan, 65.

VENDO máquina cepilladora hierro. Informes San Juan número 29, Villadiego. Dirigirse en Burgos, Aurelio Velasco, primer.

CASA nueva cuatro pisos, bajo industrial, vendese 135.000 pesetas. Comercial Burgalesa, San Juan, 65.

VENDO pisos, cinco habitaciones, holl, cocina, baño, inmejorable construcción, mucho sol, baratos. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

VENDO casa céntrica, cuatro viviendas am- plias; baño. Muy barata. Sáenz de Santa María, San Juan, 65, lesa.

ENSEÑANZAS
COMERCIO, oposiciones, idiomas, taquimecanografía, ortografía. Academia Castilla Puebla, 5.

COPIAS a máquina, clases particulares, taquímeccia, inglés, latín, cultura general. Vega 27, Portal.

Ganados y aperos
SE VENDE en Salas de los Infantes, un carro seminuevo con toldo, de una caballería y yegua, junto con por separado. Tratar, con José Pineda.

VENDO un par de mulas talla 1,56 y caballo seminuevo. Para tratar, con su dueño, en Iglesias, Maximina Santos.

PAJA de alholvas se vende. Tratar con Ania no Gonzalo, Frandona, Comercial Burgalesa, 29, 2.º

VENDO cerda para parir, en Gamonal Vitoria, 13.

BASURA de oveja, 14 carros se venden. San Julián, 7, 2.º derecha, 4.º 1.º

SE VENDEN 3.000 arrobas de paja. Flumenca Escudero, Celada del Capé, Almirante Bonifaz, 16, 2.º izquierda,

VENDO dormitorio completo, sala, comedor, librería, sillería; otros muebles. Santocildes, 4.º 1.º

VENDO dos mesas de oficina y mantelería en casa de Almirante Bonifaz, 16, 2.º izquierda,

VENTA de arado brabant y grada Juan Tre-masa coxino. Normal la Cardenueja, Río Pico. Maestros, Vadillos, por- tería.

VENDO vaca retina re- dera. Tratar, Vic- toriano Alonso, Cardenado 10.

TERNERA holandesa, se vende Santa Clara, 11, panadería.

ARA trilladoras e in- dustrias. Electro-Ma- quinaria, transformado- res, conductores, boni- bas. "Elu-Maquinaria eléctrica, S. L. Teléfo- no 23, Durango.

VENDO novilla con cría, de pura raza holandesa. Para tratar con Gregorio Marín- nez, San Juan n.º 61, 3.º derecha.

Muebles
ECONOMIC dinero comprando en los im- portantes talleres Loarte. San Pablo nú- mero 9. La máxima ele- gancia y comodidad en trabajos de tapicería. Variación de modelos en butaquitas, butac- ones confortables, carmas turcas, cuartos de es- tar, etc.

SE BARNIZAN y se ence- ran toda clase de mue- bles Fernán González, 29, 2.º

VENDO dormitorio com- pieto, sala, comedor, li- brería, sillería; otros muebles. Santocildes, 4.º 1.º

VENDO dos mesas de oficina y mantelería en casa de Almirante Bonifaz, 16, 2.º izquierda,

PERDIDA bolsillo con timbreo dinero; se ruega devolución por tratarse de persona ne- cesitada. Razón: San- tander 12, entresuelo, escalera derecha,

PERDIDA reloj señora desde Castellana puente Santa María, Gratifica- re Pilar García, Almi- rante Bonifaz, 11 4.º

PERDIDA bolsillo con timbreo dinero; se ruega devolución por tratarse de persona ne- cesitada. Razón: San- tander 12, entresuelo, escalera derecha,

Trasvason
BREABUR: Traspasa- mos sitio muy céntrico, carpintería con su ma- quinaria. Héros Al- cázar, 1.

SE TRASPASA pesca- dería. Razón: Padre Flórez, número 18, Je- sús Santamaría.

TRASPASO varios loca- les, poco dinero, calles muy comerciales. Sáenz de Santamaría, Saz Juan, 65.

Varlos
HUEVOS abundantes pondrán sus gallinas. Clará pollos sanos de los "Gallio". En miado Exposición. Venta Farmacia, San guaría.

HOY hace cuatro años que comenzó la GUERRA

Cuando agonizaba Agosto 1939 se extinguía con él, la paz entre estueros conciliatorios que duraron hasta última hora

De la invasión de Polonia a la peripecia de Dunquerque

Aquella noche—cuatro años cumplidos ahora—, culminaba y hacia crisis un herido diplomático de asombrosa actividad. Estaba en juego, y a punto de perderse, la paz de Europa y, como luego se vería la del mundo entero.

Roma era entonces ciudad abierta, auténticamente abierta. En Castegandolfo, el Papa agotaba los recursos humanos para evitar lo inevitable. Desde el Palacio de Venecia, el jefe del Gobierno italiano—como si presintiera que la guerra daría al traste con un régimen que él fundara con ambición de profundidad y extensión—, actuaba febrilmente por lograr que las decisiones tomadas por Alemania no acarrearán la guerra.

De París a Londres, de Londres a Dantzig, de París a Roma y de Roma a Berlín, las comunicaciones telefónicas oficiales eran incasantes.

Ministros y embajadores se esforzaban por aparecer serenos. La representación diplomática de Francia en Berlín quemaba ya papeles cuando el embajador visitaba por última vez a von Ribbentrop. Fue una entrevista breve y en ambiente de drama.

Todavía eran recientes otros coloquios en los que se hacían esfuerzos de cordialidad entre países que en este 1 de Septiembre de 1939 habían de dividirse por fronteras atrincheradas.

Los más grandes conflictos políticos que amenazaban la paz mundial, iban resolviéndose sin que entrasen en juego las armas. Alemania había realizado el "Anschluss", uniendo Austria al Gran Reich y estaba a punto de quebrar el ya débil cable de la paz, y el momento de la rotura iba a sonar ahora por virtud de un hecho cuya importancia podía parecer desproporcionada a sus efectos. En realidad no iba a ser sino la gota de agua que rebasaba el vaso, ya bien colmado, de la tensión internacional.

Hacia unos días que la Prensa alemana intensificaba las informaciones sobre persecuciones y vejaciones infligidas a los germanos residentes en Polonia.

Acababa de firmarse el tratado de no agresión germano-soviético (gran jugada diplomática que constituyó desagradable sorpresa para el grupo de las democracias, pero cuya fragilidad habían de utilizar éstas más tarde en beneficio propio).

Sir Neville Henderson, embajador británico en Berlín, ha estado poco ha en Berchtesgaden, con un mensaje personal de Chamberlain a Hitler. Este ha recibido también otro de Roosevelt.

Cinco días antes de esta fecha 1 de Septiembre de 1939, el nuevo embajador francés en Berlín, M. Coulondrés, ha sido citado por el Führer. Su antecesor M. Poncelet, desempeña ahora la embajada francesa en Roma, donde hay que evitar la guerra o ha de conseguirse al menos que Italia no intervenga en ella.

Algo parecido busca Hitler con respecto a Francia a juzgar por los términos en que se expresa con M. Coulondrés.

—Quiero que exprese Ud. a M. Daladier que no quiero que Alemania combata con Francia. Alemania no tiene ninguna reivindicación pendiente con su país. He renunciado a Alsacia y Lorena.

Al día siguiente, 26 de Agosto, el embajador británico, M. Henderson, anuncia al Führer Canciller que está dispuesto a ir personalmente a Londres para realizar una nueva tentativa encaminada a que la guerra no estalle, y, en efecto, emprende este viaje en avión inmediatamente.

Se cruzan dos cartas entre Hitler y Daladier. Ambos se expresan en amargo sentido. Como excombatientes de la guerra del 14, quieren evitar a sus respectivos pueblos

un sacrificio tan gigante como aquel.

El 28 de Agosto llega de Londres algo menos alentador. El Gobierno británico considera inaceptables las sugerencias que ha recibido de Berlín, por medio del embajador de Su Majestad. La gestión de M. Henderson ha fracasado.

Hace falta ya ser ingenuamente optimista para pensar que la guerra puede evitarse. Y, no obstante, se sigue trabajando en ese sentido.

En el mismo día, la Reina Guillermina de Holanda y el Rey Leopoldo de Bélgica, se ofrecen como mediadores en nombre de sus pueblos.

Cuando Agosto agoniza, se extingue con él la paz, entre nuevas tentativas de arreglo. El Conde Ciano, Ministro de Asuntos Exteriores de Italia, comunica a los embajadores inglés y francés que el Gobierno italiano está dispuesto a gestionar de Alemania una conferencia que podía celebrarse el día 5 de Septiembre, encaminada a resolver por medio de contactos directos la peligrosa situación existente. Y Su Santidad Pío XII remite a los Gobiernos interesados en el pleito un mensaje en pro de la paz.

Al amanecer, sin embargo, tropas alemanas penetran en Polonia. Todavía al día siguiente, Ciano reclama urgentemente, luego de una entrevista con el Duce, conferencia telefónica con M. Bonnet, Ministro de Asuntos Exteriores de Francia.

—Le llamo, señor ministro, porque mi Gobierno estima que todavía estamos a tiempo de evitar los horrores de una nueva guerra en Europa.

Bonnet quiere creerlo también. Londres, no. A menos que las tropas alemanas que han penetrado en Polonia regresen inmediatamente al punto de partida. Sólo en este caso cabría estimar la posibilidad de nuevas conversaciones.

Ya es cuestión de horas la declaración de guerra entre Alemania por una parte y Francia e Inglaterra por otra. El drama ha comenzado y no tardará en extender su campo de acción.

Los alemanes actúan rápidamente en Polonia. Las batallas de Redón, Kutno, Bzura, Modlin y Varsovia, inauguran una táctica regular. El empleo de masas de carros y aviación da en estas batallas los primeros grandes resultados. Se realizan intensos cercos, y el ejército polaco tarda poco en quedar totalmente desarticulado. Y resultado el pleito militar en la frontera este, el ejército alemán se lanza sobre el occidente. La guerra del 14 ha dado a los alemanes muchas enseñanzas que no deben olvidar. Una de ellas la ventaja que le hubieran deparado entonces la ocupación de Noruega, como medida para contrarrestar el bloqueo británico.

Esta vez Hitler dispone que la "Wehrmacht" dé el salto a la costa escandinava del Mar del Norte, en una operación de gran audacia que acarrea al enemigo el primer rey serio de la guerra. Noruega queda ocupada.

Luego, las ofensivas sobre Holanda, Bélgica y Luxemburgo. El ejército alemán actúa con empuje incontenible. A un millón de kilómetros cuadrados, corresponde la extensión de territorios conquistados por Alemania en el primer año de guerra. Ha caído Francia, y el nombre de Dunquerque resuena como una gran catástrofe militar.

Rusia ha entrado a la parte en el reparto de Polonia, y si basta a conformarle todo va bien. Pero no ocurrirá así. Intervención de Italia—la Historia juzgará—, y más tarde la gran contrapartida de los Estados Unidos.

Grandes ataques aéreos sobre Londres. Más tarde se dirá que de persistir en ellos, pudo ser vencida Inglaterra. No lo fué.

Y a los cuatro años de guerra, de

LABOR PACIFICADORA DEL VATICANO

«Nada hemos dejado de hacer por la paz de las naciones»

«Lo más hemos dejado de actuar para que los consuelos divinos y el socorro humano lleguen a todos»

«Nada hemos dejado de hacer por la paz de las naciones...»

Estas palabras llevan el sello auténtico de Roma. A nadie le vertecen con más propiedad que al Papa de cuyos labios salieron... Desde su elevación a la Cátedra de Pedro la paz ha sido su preocupación constante. A ella dedicó sus primeras palabras después de su coronación. Como si reviviera la voz de su predecesor, cortada por la muerte. Paz fué la última palabra de Pío XI y a paz habían de sonar las primeras de Pío XII. Ella había de constituir la obsesión de su Pontificado. Las jornadas que precedieron inmediatamente al estallido del conflicto y cuatro años de guerra son el testimonio más patente de la tarea pacificadora, emprendida por el Papa.

Recordemos los últimos días del mes de Agosto de 1939. ¡Qué angustia pesaba sobre el mundo! Relámpagos de tormenta rasgaban todos los horizontes. Las Cancillerías se movían, se desafiaban... Dentro de los muros de Castelgandolfo no se conocía el descanso. La ansiedad del mundo tenían puestos allí los ojos. Todo parecía perdido para la causa de la paz. Solamente de la residencia veraniega del Papa llegaban destellos de esperanza. Día y noche el Palacio Papal era centro de negociaciones internacionales, suscitadas por la diplomacia vaticana con el fin de aliviar la tormenta, que amenazaba anegar a Europa. Ya antes sus intentos para establecer la concordia de los pueblos por medio de negociaciones que atendiesen el derecho de todos habían sido muchas; pero en vano. Cada vez se alejaba más la esperanza de librar al mundo de los horrores de una guerra.

El día 24 de Agosto fué una jornada laboriosa. El Papa en vista de tan los esfuerzos inútiles para salvar la paz quiso hacer valer ante el mundo como único recurso, su autoridad espiritual. A las siete de la tarde Radio Vaticano transmitió un mensaje que poco después era retransmitido en ocho idiomas. La responsabilidad debía recaer sobre los interesados en la causa de la guerra. En mancha alguna alcanzaría al representante del Príncipe de la Paz. «La hora grave ha sonado de nuevo —decía Pío XII— Os hablamos en nombre de Dios... El peligro es enorme, pero aun hay tiempo de conjurar. Nada está perdido para la paz y todo puede evitarse por la guerra.»

El dilema era terrible. Paz; salvación Guerra; perdición. ¿Por cuál de los dos se inclinaban los gobernantes? Una vez más el apremiante llamamiento del Sumo Pontífice fue desatendido.

El Papa no desmayó. La tormenta seguía amenazadora. Era inminente su descenso. Cuando todo estaba dispuesto para iniciar el combate, dejó oír Pío XII un supremo llamamiento a la concordia, más pocas horas después la sangre corría ya. El tronar de las armas quiso abogar la voz angustiada del Vicario de Cristo.

Era el 31 de Agosto. El Papa no había descansado. En las primeras horas de la madrugada oruga que se telegrafía a los Sumos y representantes diplomáticos de la Santa Sede en diferentes capitales para que comunicasen a los respectivos gobiernos sus proyectos. Conveca inmediatamente en Castelgandolfo a los embajadores de Francia, Alemania, Po-

lonia, Italia e Inglaterra. Una hora después el documento pontificio estaba ya en poder de los respectivos gobiernos. ¿que piensa el Papa? ¿Un tratado de paz de cinco años, durante los cuales se estudien y se resuelvan pacíficamente todas las cuestiones que llevan al mundo hacia la catástrofe? En el mundo se siente un resplandor. Acaso la paz se salve en los umbrales de la guerra. Esta esperanza brilla un instante. Pero no. Quince horas solamente vivió el mundo la dulce ilusión. El primero de Septiembre las tropas alemanas atacaban los puestos avanzados del ejército polaco. Sucedió lo inevitable. En la lucha entre la "ciudad del amor y la del odio" había triunfado la última. Pío XII con llanto en los ojos contempló cómo el mundo, al que había querido salvar, se precipitaba en el abismo...

A pesar del poco eco que en los gobiernos de Europa encontraron sus mensajes el Papa no abandonó su tarea, ni la ha abandonado, aunque su voz sea como la voz del que clama en el desierto. Permanece fiel en su puesto de combate. Combate y lucha por la paz constante, sin reposo, mientras el mundo se destruye y desangra en los campos de batalla. ¡Triste consecuencia del abandono en que se dejó la solicitud del Padre, que desde la cima del Vaticano observa el rodar de los acontecimientos y no desperdicia ocasión en que pueda ser oída su voz. Ya sea en las fiestas de Navidad y otras solemnidades, en sus audiencias a los re-

presentantes de Acción Católica, al Apostolado de la Oración... siempre la palabra paz ha brotado de los labios del Papa, y se nota en el mundo el estremecimiento que produce en su corazón el espectáculo horroroso del mundo. Cientos de mensajes de Pío XII ha llevado la radio a todos los pueblos, en todos los idiomas. El gobernante, el militar, el trabajador de la fábrica y el del campo han escuchado el contenido de sus alocuciones implorando la implantación del orden y de la justicia. En 28 de sus discursos ha tratado especialmente de la paz. Cuando el Papa habla parece que se enciende en los corazones una esperanza, expresión del ansia general.

Y mientras la guerra avanza y se cumple el cuarto aniversario de su estallido, el mundo como en los últimos días de Agosto de 1939, tiene puestos los ojos en el Vaticano. Cuartel General de la Paz que se levanta contra los cuarteles generales de la guerra.

«Nada hemos dejado de hacer por la paz de las naciones. Desde que estalló la guerra nuestros pensamientos y nuestro ánimo jamás han dejado de actuar para que los consuelos divinos y el socorro humano lleguen a todos.»

Solamente el gran Pacificador y gran Padre de la humanidad doliente, Pío XII, puede pronunciar estas palabras cuya realidad ha sido rubricada por la historia de cuatro años de guerra.

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA

Premio «Septiembre 1943»

Madrid.— De acuerdo con la orden de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, de 1 de Enero de 1943, relativa a los premios mensuales de periodismo, creados por orden de 1 de Enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de 1.000 pesetas, se ha acordado con esta fecha que el concurso correspondiente al mes de Septiembre se desarrolle con arreglo a las siguientes bases:

Primera.— El premio correspondiente al concurso de Septiembre de 1943, se denominará "Septiembre 1943".

Segunda.— Sólo podrán concurrir los trabajos que hayan sido publicados en periódicos o revistas españolas desde el primero de Septiembre hasta el 10 de dicho mes, y previamente seleccionados.

Tercera.— En cumplimiento de lo que determina la norma primera de la base séptima de la orden de 1 de Enero de 1943, se designan para cumplir la misión que en la citada orden se les confía, a los diez directores de periódicos que se detallan a continuación: "Pueblo", de Madrid; "Diario de Barcelona", de Barcelona; "Luz", de Murcia; "El Adelanto", de Salamanca; "Fé", de Sevilla; "Diario de Burgos", de Burgos; "Arriba España", de Pamplona; "El Faro", de Vigo; "Lucha", de Teruel.

Cuarta.— Los tres trabajos seleccionados por cada uno de los citados directores, se cursarán a la Delegación Nacional de Prensa, sección de asuntos generales, bajo pliego lacrado, en los cinco primeros días del mes de Octubre próximo.

Quinta.— De los treinta artículos publicados que tomen parte en el concurso, la Delegación Nacional de Prensa seleccionará el que a su juicio sea acreedor al premio "Septiembre 1943".

Sexta.— El trabajo premiado se-

rá publicado en toda la Prensa española.

Séptima.— En ningún caso podrá ser dividido o dejar desierto el premio.

Premio «Santa María»

Madrid.— De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha primero de Agosto de 1943, el día 5 de Septiembre próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "Santa María".

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, sección de Asuntos generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de Agosto, versará sobre "Los navegantes de España en la empresa del Nuevo Mundo".

Visite la nueva zapatería Calzados ORPI

ESPOLON, 1 (Edificio Salón de Recreo)

Renuncio

Vendo cincuenta y cuatro fanegas de tierra, excelente calada, y muy cerca del pueblo. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

Aviso

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 30 de Agosto ha vuelto a reanudarse el servicio de la línea de Burgos Palencia y viceversa.

La empresa

Diario de Burgos

"Todas las conjeturas sobre cuando terminará el conflicto son perniciosas"

«Tenemos la iniciativa en el Atlántico y en el Mediterráneo»

Palabras de Churchill en el discurso pronunciado en Quebec

(Viene de primera página)

herancia generosa y el aprovechamiento de las oportunidades destinadas a mejorar la sociedad humana, que tenemos la firme intención de salvar y reconstruir".

A continuación habló ampliamente del esfuerzo de guerra del Canadá y dijo que el ejército de este país ha crecido en proporciones muy considerables y en la actualidad desempeña un importante papel en el cuadro de las fuerzas armadas aliadas. También ha realizado un gran avance en el terreno de la producción bélica. Gracias a su producción de municiones ha librado a la Gran Bretaña de contraer una deuda no inferior a dos mil millones de dólares.

Aludiendo a la U. R. S. S. declaró Churchill: "A Rusia no le hubiera convenido estar representada en esta conferencia a norteamericana que, además de las operaciones inmediatas en el Mediterráneo y otras partes, se ha referido ampliamente, por no decir principalmente, a la intensificación de la guerra contra el Japón, potencia con la cual el Gobierno soviético tiene un pacto de no agresión por cinco años. Pero nada se acerca más a los deseos del presidente Roosevelt y a los míos que celebrar ambos una reunión con Stalin. Si ello no se ha realizado todavía no es, ciertamente, porque no hayamos hecho todo lo posible o porque no estuviéramos dispuestos a allanar cualquier dificultad y a emprender nuevos y largos viajes con tal fin. Ha sido porque el mariscal Stalin no puede en los momentos actuales abandonar los frentes de batalla en los que dirige operaciones militares de trascendencia vital, no solo para Rusia, sino también para la causa común de todas las naciones unidas. El presidente y yo perseveraremos en nuestros esfuerzos para entrevistarnos con Stalin. Entre tanto, parece lo más necesario y urgente convocar en algún punto conveniente una conferencia de los ministros de Negocios Extranjeros británico, norteamericano y ruso e de sus representantes autorizados, no ya para explorar las cuestiones importantes que nos afectan, sino para llevarlas a un estado en que puedan intervenir los jefes de Gobierno".

El "premier" pasó seguidamente a estudiar la cuestión del "segundo frente". "Desde dos años a esta parte —dijo— hemos oído hablar mucho del establecimiento del llamado segundo frente en la Francia occidental, contra Alemania. Cualquiera puede darse perfecta idea de lo deseable que sería llevar a cabo esa inmensa operación de guerra. Es completamente natural y lógico que los rusos, que sufren el peor y mayor peso de los ejércitos alemanes, nos pidan apremiantemente que emprendamos esa empresa, sin disimular en forma alguna sus quejas y sus reproches porque no lo hayamos hecho ya. No puedo reprocharles esto de ninguna manera. Soy partidario del segundo frente y del tercero, y creo que el gran movimiento de flanco que hemos efectuado desde África del Norte, ha de ser considerado como una buena cosa bajo todos los aspectos. Ultimamente los alemanes han retirado tropas de Francia en gran número para convertir a Italia en campo de batalla. Tenemos la iniciativa estratégica en el Atlántico y en el Mediterráneo. Al mismo tiempo hemos disminuido la capacidad guerrera de Alemania mediante los bombardeos aéreos. Estos bombardeos, claro está, aumentarán continuamente de volumen y de precisión a medida que transcurran los meses".

Churchill se refiere a la muerte del Rey Boris de Bulgaria y añadió: "Los Balcanes todos están ardiendo y el inminente derrumbamiento de Italia como factor bélico reavivará las esperanzas de esos pueblos y acercará a sus fronteras a aquéllos que les

prestan ayuda. Veo con alegría y confianza el día en que Grecia y Yugoslavia recobrarán su libertad y aprovecho esta ocasión para dirigir un saludo a esos dos países y sus Reyes, a quienes esperamos ver restablecidos en sus tronos por libre elección de sus pueblos".

Volviendo a la guerra contra el Japón, prosiguió: "Importantes fuerzas norteamericanas, australianas y neozelandesas están comprometidas en las batallas del Pacífico. Las principales responsabilidades de la Gran Bretaña contra el Japón se encuentran actualmente en el frente de la India y en el Océano Índico. La creación de un mando angloamericano combinado para todas las fuerzas terrestres, aéreas y marítimas en ese teatro de guerra es análogo a la que tan buenos resultados nos ha dado en África del Norte". Churchill dedicó grandes elogios a Lord Louis Mountbatten, el nuevo jefe aliado en el Sureste de Asia y dijo: "Me permitiré calificarle de 'trifibio' pues es el hombre que se halla en su elemento lo mismo en tierra, que en el mar y en el aire. También se ha acostumbrado bien al fuego. Por eso todos los deseos completos en su tarea, que será seguramente de las difíciles".

Churchill terminó diciendo: "No podemos medir la fuerza de los golpes que los ejércitos rusos infligen y van a infligir; tampoco podemos calcular, a pesar de saber que es enorme, la destrucción provocada en Alemania por nuestros bombardeos aéreos, ni podemos conocer los efectos de esos bombardeos en un pueblo que durante largo tiempo ha vivido haciendo la guerra en suelo ajeno y que ahora, por primera vez desde hace más de un siglo, ve en sus hogares los resultados de una ofensiva devastadora y fulgurante. No podemos medir las consecuencias de nuestra campaña en el Mediterráneo ni la disminución y debilitada que acusa momentáneamente la guerra submarina, en la cual tienen puestas sus esperanzas los alemanes. Sin embargo, estimo que todas las conjeturas sobre cuando terminará este conflicto son inútiles y perniciosas. No aceptamos esta tarea porque hubiésemos calculado su precio y su duración, sino por deber y por sentido del honor. La cumpliremos sin flaquezas, ni debilidades, durante todo el tiempo que sea necesario, hasta el fin. Este es el camino que la Commonwealth, y el imperio británico, la gran República de los Estados Unidos, la vasta U. R. S. S., el gran e indomable pueblo chino y todas las naciones unidas seguiremos hasta que nuestra misión esté concluida y el mundo entero pueda apartarse de la guerra, hacia una paz duradera y definitiva".—Efe.

El Santo Padre recibe en audiencia privada a los representantes de Eslovaquia y Cuba

Ciudad del Vaticano.— El Soberano Pontífice ha recibido en audiencia privada al ministro de Eslovaquia y al encargado de Negocios de Cuba, acreditados cerca de la Santa Sede.—Efe.

1.750 mineros ingleses reanudan el trabajo

Londres.— Hoy han reanudado el trabajo unos 1.750 mineros en la mina Eppleton (condado de Durham) que se hallaban en huelga desde el domingo último.—Efe.

HA DICHO ROOSEVELT QUE LAS COSAS "MARCHAN BASTANTE BIEN"

Washington.— En respuesta a preguntas formuladas por los periodistas sobre la posibilidad de una próxima conferencia anglo-norteamericana soviética, el presidente Roosevelt ha declarado en la conferencia de Prensa que las cosas "marchaban bastante bien". Sin embargo se negó a dar más detalles.

La exposición de ricas telas estará abierta del 5 al 20

(Viene de quinta página)

(1279), de oro con labores en rojo y azul, castillos y leones, una tela morisca del siglo XIV, la última en fecha de las expuestas, procedente de la tumba de Doña María, esposa del infante Don Pedro, hijo de Sancho IV (después de 1331); varias telas de tipo análogo a las encontradas hace años en el sepulcro del infante D. Felipe, de Villalcazar de Sirga, tejidos e franjas de seda con inscripciones árabes en oro. De ellas el tipo primero; del brial de doña Berenguela, madre de San Fernando (1245) es el más alegre de color, verde y oro, y el más nuevo; desconocido hasta ahora, es el forro externo del ataúd de don Fernando de la Cerda, el nieto de Alfonso X, que muere ya dentro del siglo XIV, preciosa tela azul con grandes leyendas árabes de oro, que parece no dicen nada.

Otro tipo abundantísimo es el de tafetán labrado, probablemente granadino, tejido unas veces con labor geométrica (almohada de la reina doña Berenguela 1245) y otra con tallos y hojillas (infante D. Sancho 1181, hijo de Alfonso VIII), una de las telas más viejas, de fines del siglo XII.

Más abundancia en oro tiene la rara tela del manto de doña Mafalda, hija de Alfonso VIII; y todavía más la de papagayos del atúd de doña Blanca; tela rarísima que parece una chapa de oro grabada. Por fin otro tipo con animales en el conocido de origen persa, que los afronta dentro de círculos. Los ejemplares de esta modalidad son extraordinarios y todos de un mismo taller ignorado hasta el momento, que trabaja en la segunda mitad del siglo XIII. Los más ricos son los forros del ataúd del infante don Fernando de la Cerda (1275).

De telas exclusivamente ornamentadas con temas heráldicos, se exponen la cofia del Rey don Enrique I (1217), con las calderas de los Lara, un fragmento del manto de Alfonso VIII (1214), verde, con escudos de Castilla, otro del forro del ataúd de su hija doña Leonor, reina de Aragón (1244), de castillos y águilas y el manto de don Fernando de la Cerda, antes creído Alfonso VII, con escudos acuartelados de Castilla-León.

Otras técnicas tienen su representación en las almohadas de punto de media (don Fernando de la Cerda y doña Mafalda, hija de Alfonso VIII), curiosísima una de ellas por sus representaciones imperiales y su posible firma en un ángulo; pero todavía más curiosa y rica, dentro de las almohadas, es otra técnica de punto de tapicería (don Enrique I, doña Berenguela; doña María, don Fernando de la Cerda; (tantas veces citado), las más notables son una casi idéntica al ferreo de S. Valero de Lérida, otra con una gran rueda central donde campean dos músicos y la de lana

Un programa del Instituto de Marina de EE. UU.

Para después de la guerra

Nueva York.— El Instituto de la Marina mercante norteamericana, que obtiene la representación de 61 compañías navieras, ha publicado un programa de diez puntos para la postguerra, entre los cuales figuran los siguientes: traslado a las compañías particulares de los barcos propiedad del Gobierno, restablecimiento inmediato del servicio en las rutas marítimas ya existentes, creación de nuevas rutas abiertas por la guerra y utilización por los navíos norteamericanos de las antiguas rutas marítimas del Eje.

El Instituto preconiza una colaboración con las naciones aliadas para desarrollar el futuro programa de la marina mercante estadounidense.—Efe.

(Viene de quinta página)

procedente de la tumba del último infante citado, rarísima por su materia; tan difícil de conservar. Y por fin otras almohadas bordadas completan la serie magnífica de técnicas variadísimas (doña Constanza 1242, nieta de Alfonso VIII; don Fernando de la Cerda y doña Berenguela).

Con lo citado se completa la serie expuesta, que abarca todo el siglo XIII y parte del XIV y todavía quedan unos cuantos objetos hallados en la tumba de don Fernando de la Cerda, única intacta entre todas.

Componen el lote el birrete, la espada de combate, el tahalí y el anillo; piezas singulares y únicas; entre todas las conocidas de su época.

Conviene repetir que la instalación es puramente provisional y ordenada exclusivamente a la mejor visión de lo presentado, sin el menor intento de colocación definitiva.

La exposición estará abierta del 5 al 20 de Septiembre, a las mismas horas señaladas para la visita del Monasterio por los turistas.

Fracasa una tentativa de desembarco aliada en Reggio Calabria

(Viene de primera página)

fuertemente inclinados de banda. Los incendios en las instalaciones portuarias, no han podido ser dominados todavía.

En operaciones de caza libre y en la defensa contra los ataques aéreos anglo-norteamericanos sobre el Sur de Italia, el adversario perdió ayer cuarenta aparatos, la mayoría de los cuales eran cuatrimotores, lo que significa asimismo la pérdida de cuatrocientos miembros de la tripulación. Los cazas alemanes derribaron 27 aviones y los aparatos italianos otros 10. Tres aviones enemigos más fueron abatidos por las baterías de la DCA.—Efe

FARTE ITALIANO :— :—

Roma.— El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica: "La aviación alemana ha llevado a cabo nuevos ataques contra la navegación aliada fondeada en la rada de Augusta; han resultado alcanzados con bombas un mercante de tonelaje medio y varias unidades especiales de desembarco.

El arma aérea enemiga efectuó incursiones ayer contra Civita Vecchia, (Cagliari) a cargo de los de Nápoles.

La caza germano italiana entabló duros combates con los bimotores de escuadra enemiga haciéndolo perder al adversario 40 aparatos sobre Lazio y Campania —diez derribados por los cazas italianos— 27 por los alemanes y tres por la defensa contra aviones.

Firmado, general Ambrosio".

Fallo del Concurso de Trabajos Periodísticos dedicados a los "Grupos de Empresa"

Madrid.— Con motivo del concurso periodístico organizado por la Jefatura Nacional de la Obra Sindical "Educación y Descanso", para premiar los mejores trabajos publicados al objeto de comentar y divulgar ampliamente la ingente labor llevada a cabo por la constitución de "Grupos de Empresa", han sido muchos los artículos recibidos y bastante acertada la intención de los mismos acerca del propósito de la organización.

Según reciente fallo del jurado que dictaminó sobre el valor de los referidos trabajos, ha obtenido el primer premio de 2.000 pesetas el titulado "De Jeremías Gotthelf a los grupos de empresa", original de M. Suárez Caso, publicado en el diario "Pueblo" de esta capital el 16 de Junio próximo pasado. El segundo premio, cuyo importe es de 500 pesetas, ha sido adjudicado al escritor Gaspar Tato Cumming, por su trabajo publicado en "Solidaridad Nacional", de Barcelona, el 12 de Junio pasado con el título de "Un diálogo que es casi monólogo". El jurado calificador cita por su interés los artículos "Por un equilibrio de la vida", original de don Félix G. Eláquez y el titulado "Fundamento, misión y alegría del grupo de empresa", de Agustín Pombo, publicados, respectivamente el 18 y 19 de Junio en los periódicos "Levante", de Valencia, y "Pueblo", de Madrid.

Pueden presentarse trabajos al citado concurso correspondientes al segundo trimestre y que han de versar sobre el tema "Reportaje sobre un grupo de empresa constituido oficialmente", y cuyo plazo de admisión se cerrará el día 20 del mes de Octubre, publicándose el 5 de Noviembre, a cargo del mismo jurado calificador, y de acuerdo con las bases comunicadas ya por la Prensa el 15 de Abril último.

Extraño robo

Le sustraen 11.000 pesetas después de invadirle un fuerte sopor

Barcelona.— En el juzgado de guardia ha denunciado don Joaquín Vidiella, vecino del pueblo sevillano de Lora del Río, que al penetrar anoche en la habitación del hotel en que se hospedaba, notó un fuerte calor extraño, que al poco rato le privó del conocimiento. Al despertarse de su sopor esta mañana, notó que le había desaparecido la cartera, con 11.000 pesetas en billetes.

PARTE AEREO ALIADO :—

Cuartel general aliado en África del Norte.— Parte de guerra aérea: "Bombardeos pesados de las fuerzas aéreas norteamericanas atacaron el aeródromo de Viterbo en el curso del día de ayer. El enemigo opuso poca resistencia y dos de sus cazas fueron derribados.

Nuestros bombarderos medios atacaron los apartaderos ferroviarios de Aversa y Civita Vecchia. El enemigo opuso mucha resistencia sobre Aversa, entablándose encarnizados combates aéreos en los que el adversario perdió 17 aviones.

En el curso de la jornada nuestros bombarderos y cazas de bombardeo efectuaron numerosas incursiones contra objetivos ferroviarios del Sur de Italia. Nuestros cazas de bombardeo también atacaron el sistema de comunicaciones de Cerdeña.

En la noche del 29 al 30 de Agosto el enemigo perdió dos aparatos. Quince aparatos aliados no han regresado a sus bases después de estas operaciones.

La incursión contra Civita Vecchia fue repetida esta noche por nuestros bombarderos nocturnos".—Efe.

El Rey BORIS no dejó testamento

Sofía.—El presidente Filoff ha declarado hoy a los directores de los periódicos que el Rey Boris no dejó testamento y que la cuestión de la regencia será resuelta después de los funerales.—Efe.